

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.157

Segovia.-Sábado 22 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Los aragoneses y Varela obtuvieron ayer señaladas victorias en los respectivos frentes

En Aragón se ha consumado la trece derrota de los rabassaires, con grandes pérdidas de hombres y material. El incidente franco alemán hace que se suspendan las negociaciones sobre neutralidad en la guerra civil española. Brasil retira a su embajador en Madrid. El crucero rojo "Libertad", puesto en fuga por las baterías de Matagorda al intentar atacar a un barco sueco. Se insiste en que el fuerte de Guadalupe está en nuestro poder y que el almirante de la base naval de Cartagena es dueño de la población. Se confirma la muerte de Benavente, los Quintero, Ramiro de Maeztu y Bermúdez Cañete

Franco autoriza decir que en breve llegaremos al triunfo final

La situación militar

Lisboa, 22 (2 m.).—Situación militar al término de las últimas veinticuatro horas:

En el norte, al ser batida una columna de mineros que se dirigía hacia Oviedo, y contrariamente a lo que viene ocurriendo, ha muerto el jefe de la misma capitán García Antuna. Este oficial era muy conocido por su actuación durante los sucesos revolucionarios en Asturias en Octubre de 1934. García Antuna fue de los que embarcaron a los desdichados y él se quedó en tierra. Sin duda en esta ocasión, los obreros, desengañados, hicieron marchar delante. ¡Buen ejemplo para los rojos de otras latitudes!

Se habla de que los rojos de San Sebastián quieren pactar con las fuerzas nacionales. Esto no tendría nada de particular después de saber que los nacionalistas vascos se han dado cuenta de su error y que al fallar a los rojos la colaboración decidida de aquéllos, la resistencia no podrá ser grande.

En Aragón, los bravos aragoneses han derrotado la trece columna de rabassaires que Companys envió. Esta, como decimos, es la columna número trece a la que deshacen los aragoneses. De esta suerte, el jefe de la misma puede dar el siguiente parte: «Hemos cumplido con nuestra misión de ser derrotados».

El comandante Castejón, que llegó a Trujillo, ha salido de esta población y se aproxima a Toledo, en cuyo Alcázar siguen resistiendo los alumnos militares.

En la provincia de Córdoba las fuerzas del general Varela derrotaron a los rojos que iban sobre aquella capital. Córdoba estaba intriga por que la columna roja que tan reiteradamente ha anunciado Prieto no era vista por parte alguna. Pero en fin, ayer fue vista y ayer mismo puesta en dispersión.

En Málaga reina el terror por las atrocidades que han cometido los rojos. No están éstos menos aterrorizados porque ven avanzar a las fuerzas nacionales. Se ha dado la noticia, que no está confirmada todavía, de que en Málaga se han sublevado las fuerzas de la Guardia civil y Asalto.

FUERAS NAVALES.—Siguen los barcos piratas al abrigo de sus bases. Cuando más, pretenden bloquear las costas en la escasa medida de sus fuerzas.

La escuadra del Gobierno de Burgos estrecha el cerco y cumple la misión que tiene encomendada contra las poblaciones que van a ser atacadas.

La más exquisita discreción nos impide dar detalles de la situación en el frente de Guadarrama. Baste decir que cuanto más tiempo pase más se agigantará la potencialidad de nuestros fuerzas en efectivos, etcétera, etcétera. Las regiones más feraces de España se hallan a retaguardia. A Madrid le sucede todo lo contrario.

¿Se ha sublevado la guarnición de Málaga?

La Coruña, 21.—En vista de los acontecimientos que se prevén, la guarnición de Málaga acordó sublevarse, sumándose al movimiento nacional. (Radio local).

N. de la R.—Debe acogerse con toda clase de reservas esta noticia, puesto que no ha sido ratificada oficialmente.

Tenerife, 21 (9 n.).—Un periodista tinerfeño ha tenido en Sevilla una entrevista con el caudillo del Ejército del Sur, general Franco. Este manifestó al periodista:

—Puede usted comunicar, con entera seguridad, que pronto llegaremos al triunfo definitivo. Dominamos en las tres cuartas partes del territorio de la metrópoli, en los archipiélagos balear y canario y en Marruecos, y pronto obtendremos, como la mejor recompensa, la pacificación de toda España. No puede suceder de otro modo. Nuestro triunfo es la aspiración suprema del pueblo. Era de absoluta necesidad este movimiento. Lo exigía el interés de la Patria. Los obreros nada tienen que temer. Les serán respetadas todas las mejoras conseguidas legítimamente y mejorarán su condición de ciudadanos españoles, a lo que tienen perfecto derecho.

Sevilla, 21 (12 n.).—El Brasil ha ordenado a su embajador en Madrid se retire de esta capital por la poca seguridad y escasas garantías que allí tiene dicha representación diplomática.

Se insiste en que en Barcelona se ha declarado el comunismo integral.

Continuamente sigue saliendo para Francia oro del Banco de España. El valor de este oro exportado supera al costo de las importaciones realizadas por los rojos de Madrid. ¿Qué destino se dará a ese "exceso"?

Sevilla, 21 (12 n.).—El parte oficial del Ejército de Africa y del Sur, facilitado a las veinte horas de hoy, dice que ayer nuestras fuerzas tomaron Santa Amelia, en la provincia de Málaga. Las fuerzas marxistas fueron rechazadas, cogiéndose las dos camiones y haciéndoles bajas. La columna de Córdoba que marcha sobre Málaga chocó con los rojos en Puente de Alcolea, infligiéndoles duro castigo. Oficiales, clases y soldados se sometieron al movimiento nacional.

Roma, 22 (1 m.).—Debido al incidente ocurrido entre Francia y Alemania, las negociaciones para formalizar el Pacto de neutralidad de las potencias en la guerra civil de España han sido suspendidas.

Granada, 22 (1 m.).—Informes de la última victoria lograda por los aragoneses sobre los rabassaires, señalan que es la trece columna catalana que se deshace al choque con los efectivos de Aragón. El encuentro tuvo lugar en Almedovar. Los catalanes sufrieron numerosas bajas. Se les ha recogido el siguiente material de guerra: siete ametralladoras, seis fusiles ametralladoras, siete fusiles corrientes, dos tripodes de ametralladora, seis cañones de fusil ametralladora, otros seis de ametralladora, seis cintas de ametralladora y doce cajas de municiones, noventa y cuatro cargadores de fusil ametralladora, otras tres cajas de municiones para las mismas armas, veintidós bombas Laffite y más de otro centenar de bombas de distintas clases.

Al dar cuenta Zaragoza de este hecho de armas, comentaba: "Se han empeñado en pasar y no pasarán. Los aragoneses tenemos la cabeza muy dura."

Cádiz, 22 (1 m.).—El crucero rojo "Libertad" pretendió atacar a un barco sueco en aguas de Cádiz. Las baterías de Matagorda abrieron fuego sobre el barco pirata, poniéndole en fuga. El buque sueco entró sin novedad en este puerto.

Cádiz, 22 (1 n.).—Noticias de Madrid señalan que ha sido destituido el director de la Cárcel Modelo. También han sido destituidos los oficiales de Prisiones.

La emisora de Madrid ha dado cuenta a Bilbao de haber muerto en Madrid el diputado de la Ceda señor Bermúdez Cañete.

Ya entendemos lo que los rojos quieren decir al dar cuenta de un "fallecimiento". El señor Bermúdez Cañete era redactor de "El Debate" y estuvo en Abisinia como enviado especial con motivo de la guerra italoetíope.

Granada, 22 (1 m.).—Las máquinas exploradoras de esta estación han recorrido la línea férrea hasta Loja, Bobadilla y Sevilla, encontrándola en perfecto estado. Algunos trenes de mercancías hacen ya el recorrido normalmente.

París, 22 (1 m.).—Noticias recibidas de la frontera confirman que el fuerte de Guadalupe, de San Sebastián, ha caído en manos de las fuerzas del Ejército y que el almirante de la base naval de Cartagena, con los efectivos a sus órdenes, son dueños de la población.

Granada, 22 (1 m.).—Las fuerzas que manda el general Varela, destacadas en Antequera, han logrado una gran victoria sobre un núcleo marxista malagueño que vino provisto de un cañón

de desembarco. Un escuadrón de Caballería salió a su encuentro, apoyado por las restantes fuerzas. Hubo intenso fuego, acometiendo nuestras tropas con gran valentía. Las fuerzas nacionales se apoderaron del cañón, que ya había sido inutilizado por nuestra artillería. También se les cogió abundante material de guerra.

El núcleo de la columna de Varela, terminada la operación, regresó a Antequera entonando canciones patrióticas y dando vivas a España y a su general. La población de Antequera se sumó a las manifestaciones de entusiasmo.

En Antequera nos hemos enterado de una anécdota guerrera, cuyo protagonista es García Prieto, ex diputado socialista y hoy cabecilla. Un día salió una columna mandada por García Prieto "para tomar Ronda". Antes se permitió el cabecilla dirigir un reto a Queipo de Llano. "Marcho al frente de mis milicias. Después de tomar Ronda caeré sobre Sevilla. Si tú eres un pundonoso militar, debes darte la muerte por ti mismo, sin esperar a morir a nuestras manos".

Efectivamente, García Prieto marchó sobre Ronda; al primer choque con las fuerzas nacionales mandadas por Queipo de Llano, las milicias rojas salieron de estampía, y con ellas García Prieto, quien no se detuvo hasta llegar a Antequera. Poco después Varela tomaba esta población.

Lisboa, 22 (2 m.).—En el sector de Navalperal intervinieron por primera vez las fuerzas expedicionarias de Africa, las cuales infligieron a la columna Mangada la derrota ya conocida.

Coruña, 22 (1 m.).—Comunica Radio fantasma de Madrid que en los tres últimos días han sido destruidas en Madrid las pocas iglesias que quedaban.

También confirma la muerte de don Jacinto Benavente, de los hermanos Quintero y de Ramiro Maeztu.

Nuestras tropas toman Zarauz y cortan las comunicaciones ferroviarias con San Sebastián y Bilbao

LAS FUERZAS NACIONALES BATEN TRUBIA Y LUGONES

Milán.—Las fuerzas del coronel Aranda operan en Asturias, de acuerdo con las gallegas, hallándose ambas próximas a unirse, después de batir a Trubia y Lugones.

MALAGA, DESESPERADA

Berlín.—Se sabe que la ciudad de Málaga se halla en situación desesperada, estando ardiendo muchos edificios.

LOS CATALANES DESEMBARCADOS EN MALLORCA, EN TRANCE APURADISIMO

Radio Palma comunica que los restos de la columna catalana que desembarcó en el puerto de Anet, sólo tienen como única salida tirarse al mar o perecer ante las balas.

EL EDITOR DEL DIARIO RUSO «PRAVDA» MUY BIEN RECIBIDO POR GIRALT

Burgos, 21 (10 n.).—El director del diario soviético "Pravda" estuvo el martes en Madrid. Visitó al jefe del Gobierno fantasma señor Giral, el cual le expresó su gratitud por las numerosas pruebas de relaciones amistosas recibidas de los Soviets.

Dicho ex director visitó en Barcelona la línea del frente de combate.

TOMA DE ZARAUZ

Burgos, 21 (10 n.).—Noticias de París participan que las columnas nacionales que operan en el Noroeste de España han cercado a Zarauz,

cortando las comunicaciones ferroviarias entre San Sebastián y Bilbao. Las fuerzas nacionales se hallan a las puertas de San Sebastián e Irún.

AUTOS ROBADOS APARECEN EN LA FRONTERA PORTUGUESA

Lisboa, 22 (1 m.).—En las proximidades de la frontera portuguesa han sido encontrados unos doscientos automóviles que habían sido robados por los rojos.

El jefe de los requetés, Fal Con-

Al señor gobernador civil y a la Banca segoviana

El próximo día 24, conforme a lo dispuesto por la Junta Nacional de Burgos, finaliza la moratoria concedida para pago de efectos comerciales. Como la terminación de este plazo no coincide con la desaparición de las circunstancias que obligaron al Gobierno de España a establecer la moratoria, es obvio declarar la urgencia de restablecer un nuevo plazo, en evitación del confusionismo que ha de surgir ante el deseo de verificar pagos, y la imposibilidad de satisfacerlos.

Ayer un grupo de industriales visitó al presidente de la Cámara de Comercio y de la Industria, señor Cano de Rueda, para rogarle exponga al Gobierno la necesidad de que la moratoria se prolongue. Seguramente todos los de España que desean la normalidad de la vida económica, celebrarán la petición que, como en Segovia, se levantará en las restantes provincias, y sin duda el Gobierno español comprenderá que no existe perjuicio con la prolongación del pago hasta que la normalidad resurja, siempre que los gastos y el interés se perciban por los tenedores de letras bancarias. La circulación del papel comercial surte los mismos efectos que el dinero en circunstancias como las presentes, en que a los portadores de letras y el librado están unidos por el mismo interés, que es la confianza mutua, acentuada cada día más fuertemente por las conveniencias nacionales y por el entusiasmo que consagra las relaciones económicas en el momento presente.

En las relaciones industriales aumenta sobre todo la necesidad de la moratoria, porque el industrial produce hasta agotar las posibilidades, pero no vende. El tráfico está parado para el productor. Por esa razón es razonable instituir una tregua, cuya duración será determinada por las circunstancias, siempre a base del pago de intereses, para que el Banco movilice sus efectos cuanto sea posible. Entre los buenos españoles que desean hacer Patria, ha de cimentarse una armonía de orden económico que salvará todos los inconvenientes. Creemos firmemente en que esta hora española es la hora de la lealtad, y en ella y en el Gobierno se debe confiar firmemente.

La Cámara del Comercio y de la Industria de Segovia, presentará el lunes el escrito correspondiente, dirigido al Gobierno por conducto del gobernador civil, con quien ha conferenciado el señor Cano de Rueda.

Esto, no obstante, pueden ser dirigidas al Gobierno cuantas otras instancias se crean útiles.

Anuncian la toma de Córdoba

Y lo que tomaron fue las de Villadiego

Ayer tarde captamos la emisión de una radio, que decía: «Aquí la emisora de la tercera escuadrilla «Alas rojas» en el frente de Aragón». (Donde ayer los aragoneses sacudieron a los «rabassaires».)

Seguía la emisora: «Acaban de comunicarnos que las milicias al Frente Popular han tomado la capital de Córdoba. Para celebrar la victoria, en este campamento las bandas de música están dando conciertos».

Naturalmente, la noticia la pusimos en cuarentena. Son muchos los anuncios de la toma de Córdoba por los rojos. Pero el cinismo de las «Alas rojas» y demás elementos afines a ellas, llegó ayer al colmo. Porque lo sucedido ayer, no en Córdoba, sino en la provincia, fué que los marxistas sufrieron una derrota más.

Mas aún. Las fuerzas nacionales ocuparon Almodóvar a las once de la mañana, a pesar de la resistencia opuesta por los rojos. Contra ellos actuaron infantería y artillería. También fué ocupada Villafraña. Esto es todo lo ocurrido.

Se explican las carcajadas con que la emisora de Córdoba contestó a la de Cádiz al preguntar ésta si era verdad lo que se decía sobre la toma de Córdoba.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

PANADEROS! Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con **LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"** y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE **DON ANTONIO SERRANO VALLEJO** CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

"La columna de la muerte,"

Carta de un soldado
Un valiente soldado que lucha por la causa de España ha dirigido a su madre la siguiente carta:
«Alcolea del Pinar, 17-9-36.
Querida madre y hermana: No se puede figurar la alegría tan inmensa que he experimentado al recibir su carta en la que veo están perfectamente bien y en completa tranquilidad. Me apena enormemente la situación de Madrid y principalmente la de papá y hermanos, pero tenga usted paciencia que pronto les abrazaré.»

Prisioneros que se han tomado al enemigo han manifestado que existe fuerza del Ejército en Madrid en su cuartel esperando solamente la llegada de las fuerzas nacionales para comenzar la lucha.

El día 15 tuvimos un encuentro con una columna marxista de 1.500 hombres; los divisamos muy lejos y tuvimos tiempo a preparar la batalla librada con un éxito indescriptible; nuestra fuerza estaba constituida por 300 soldados, cuatro cañones y cuatro ametralladoras, pero las posiciones que ocupábamos eran formidables; ya sonó la voz de fuego y en veinte minutos destruimos la columna enemiga. En el campo quedaron sin vida más de 600 rojos y el resto heridos o prisioneros, pues solamente escaparon 30 individuos. Mi ametralladora disparó más de 3.000 tiros sin descanso; el botín fue inmenso; nuestras bajas fueron seis heridos leves. Aquí estamos bien, pues somos los dueños de la situación, tanto es así que nos llaman «la columna de la muerte» por el castigo tan ejemplar que hacemos. Zaragoza y su provincia no se olvida de nosotros, pues el comer es algo serio, pollo, pato, jamón, etc., a diario, con su paquete de 0,70. Lo que más resalta en uno es la barba, del sin afeitarme desde el día 19 del mes pasado.

A Madrid le queda pocos días; vamos dispuestos todos a salvar a nuestra querida Patria. Yo pido a Dios se arregle pronto y podamos reunirnos en un abrazo todos. No pase cuidado por mí. Sobre mi pecho llevo la medalla de la Milagrosa y la bandera de España nueva y grande. Cuando se izó en este pueblo, todos los soldados y personal civil juró llevarla por todos los pueblos para imponer paz, trabajo y tranquilidad.

A los tios un abrazo y usted reciba la vida entera de su hijo, MIGUEL.
¡Viva España! ¡Arriba España!

¿Ha huído de Barcelona un hijo de Companys?

Según molestando a Alemania
El Havre, 21.—Procedente de Barcelona llegó hoy a El Havre un barco francés con setecientos pasajeros, entre los cuales había uno misterioso que durante la travesía no pudo ser visto por sus compatriotas.
Cuando el barco atracó, el personaje se ocultó, bajándose el sombrero y envolviéndose en una bufanda de seda. En El Havre le esperó un coche con el que se trasladó a París.
Esta tarde se ha sabido que el viajero es el hijo de Companys, que ha huído de Barcelona. (E. I. A. R.)

Berlín, 22.—Ayer fué apedreada la Escuela alemana de trabajo de Santander. (DJN) de Berlín.

El general Queipo de Llano manifestó por el micrófono instalado en la Comandancia que tenía noticia de que desde el muelle de Barcelona habían sido disparados dos proyectiles contra un barco alemán que pasaba por las cercanías.
Inmediatamente se pusieron en guardia dos barcos de la escuadra germana dispuestos a repeler la agresión en el caso de que se reprodujera. (E. A. J. 5)

Somatenes armados de Segovia
Aviso
Siendo numerosas las personas que diariamente acuden a las oficinas de esta patriótica Institución, establecida provisionalmente en la planta baja del Ayuntamiento, y muchas las cartas ya recibidas de diferentes pueblos de la provincia, en demanda de informes, se hace saber:
1.º Que el Somatén Armado que se está reorganizando tiene misión distinta de la confiada a las milicias de Falange, Acción Popular y Requetés, organizadas como fuerzas de choque o de primera línea, e integradas por las juventudes.
2.º Que pueden alistarse en el Somatén cuantos ciudadanos mayores de veinticinco años, de buena voluntad e intachable conducta, lo soliciten, siempre que acrediten ejercer profesión u oficio en la localidad en que residan, y declaren no haber

pertenecido a ningún partido político de izquierdas.

3.º Que los individuos del Somatén, según dispone el artículo 6.º del R. D. de 17 de Septiembre de 1923, que lo instituyó en toda España, están considerados como fuerza armada cuando se declare el estado de guerra y como agentes de la autoridad cuando, no estando declarado el estado de guerra, sean requeridos sus servicios por las autoridades, a excepción de aquellos casos en que se vean obligados a obrar sin previo requerimiento.

4.º Que el ingreso en la Institución debe solicitarse por instancia, cuyo modelo se facilitará en sus oficinas, sin póliza ni reintegro de ninguna clase.

5.º Que según dispone el artículo 161 de su Reglamento no existe incompatibilidad alguna entre los cargos de alcalde, concejal y juez municipal, y el de cabo, subcabo o individuo del Somatén.

Segovia, 22 de Agosto de 1936.—El coronel retirado, jefe, FERNANDO MORENO L. DE LARA.

Camiones cargados de víveres para las fuerzas nacionales

El pueblo de Carbonero el Mayor entregó ayer el tercer camión de víveres con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España. El cargamento consta de harina, ganado lanar, conejos, aves de corral, huevos, garbanzos, etc., etc.

Además el Ayuntamiento de dicho pueblo ha hecho entrega de 2.738,50 pesetas recaudadas con el mismo fin entre aquel patriótico vecindario.

Hoy ha llegado el camión de víveres, número 19 que Cuéllar y su partido han enviado para todas las fuerzas nacionales. Este camión de hoy, está destinado a los falangistas del partido de Cuéllar que se encuentran en Balsain.

Queipo de Llano hace un interesante resumen de la jornada

Lisboa, 22 (2 m.)—El general Queipo de Llano ha dado esta noche por el micrófono de la emisora de Sevilla su acostumbrada charla. Comentó una charla dada por Unión Radio en la que se decía que «conviene que el Papa sepa que los prelados y los sacerdotes no cumplen con su deber, pues deben estar al lado del Gobierno de la República».

Desde hace cinco años—dice Queipo de Llano—, el primer grito de las turbas amantadas por el Frente Popular es: «Asesinato de sacerdotes e incendio de templos». Todo esto se ha realizado en proporciones aterradoras. ¿Y aún queréis que os estén agradecidos?

Se refiere a otra noticia, falsa, de la misma emisora de Madrid. Decía que Córdoba había sido ocupada por las fuerzas de Mangada. Pero, ¿cómo Mangada puede estar en distintos sitios a la vez? Jaén, que ha venido repitiendo lo mismo en los últimos días, ya no afirmaba hoy que Córdoba estaba en poder de los marxistas. Lo ocurrido es que tres columnas de rojos procedentes de Alcolea fueron desbaratadas por las fuerzas nacionales. Aquellas iban mandadas por el coronel Teresada, y al término de la lucha algunos oficiales y muchos soldados se presentaron a nuestras fuerzas haciendo manifestaciones de adhesión a la causa de España.

Don Inda—dice Queipo—. Esto va muy para tí. Los marxistas tienen ya abiertos los ojos. Ayer cayeron dos cabezallas: García Antúñez y Martínez Canton. «Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...»

La columna de La Corona que avanza por Asturias derrotó a la de García Antúñez, de mineros, causándole gran número de bajas y cogiéndola seis cañones, seis ametralladoras y municiones.

El cabezalla extremeño Martínez Canton, que mandaba a setecientos rojos, fué envuelto y destrozado, muriendo en el combate aquel sujeto.

Terminó Queipo de Llano diciendo que en el Ayuntamiento de Sevilla se habían descubierto grandes irregularidades cometidas antes de producirse el movimiento nacional. El general entregó el asunto al asesor jurídico y ya han sido castigados, sin contemplaciones, los culpables.

Situación de los frentes

La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los frentes, no señalándose novedad alguna de importancia.

El Ejército del sur continúa en marcha de avance, consolida las posiciones alcanzadas y atiende a sus líneas de comunicaciones. Siguen las columnas de Granada, Córdoba y Málaga, en su misión de limpieza de núcleos enemigos, la que se va logrando sin grandes resistencias.

El general Millán Astray, encargado por la Junta de Burgos de levantar el espíritu patriótico pronuncia emocionantes arengas

Logroño, 21 (10 n.)—En esta capital se han verificado unos actos de enorme importancia, acompañados de entusiasmo indescriptible. Ayer, por la mañana, el heroico general, antiguo jefe y fundador del Tercio de Extranjeros, señor Millán Astray. Se detuvo antes en un pueblo de la provincia, donde pronunció una alocución afectuosa dirigida a los obreros que produjo unánime satisfacción. A su llegada a esta ciudad, fue acompañado por las autoridades civiles y militares, acudiendo también a recibir un gran gentío con muestras de delirante exaltación patriótica.

A las once menos cuarto marchó, en automóvil, a la fábrica de cerillas de Trevijano, una de las más importantes de la Rioja, en donde se distinguieron sus operarios por sus ideas socialistas.

Reunidos todos en la nave central del edificio, el general Millán Astray subido a una mesa, habló en estos o parecidos términos, verdaderamente sensacionales:

«Obreros: ¡qué engañados estábais; cómo habéis podido creer a los ejecutivos toda clase de violencias! Mientras trabajábais, ellos comían y paseaban en autos con radio y bebían champagne. Nosotros os ofrecemos trabajo y justicia y laborar por el engrandecimiento de la Patria, vuestra promesa de defender a España?»

«Después colocó la mano en el hombro de un obrero, pronunciando frases de protección y gritando: ¡Viva la muerte! ¡Viva la muerte! ¡Viva la muerte! Un obrero gritó ¡Viva Millán Astray! Pero éste le que callase, pues sólo vitoreaba él. A continuación bajó de la mesa, diéndole los obreros.

Ya dentro del auto, ante las muchas personas que rodeaban el del invicto caudillo, dió un ¡viva España!, invocando a la justicia, al bajo y al amor.

A las doce de la mañana, en el paseo del Príncipe de Vergara, llenó una muchedumbre compacta, el general revistó la Artillería y fusilería, langostas, requetés y voluntarios de Clavijo. Tanto los soldados como público y milicias exteriorizaron su ardor bélico y su emoción innarrable. El general, colocándose ante el micrófono allí instalado, pronunció alocución, exclamando: «Todas mis tropas a mi voz de mando. Soldados, firmes! Pueblo de Logroño, falangistas, requetés, todo el Ejército, ¡viva España que acudís contra el comunismo. Todos los que no os cercéis a esa levz que vistiendo uniformes del Ejército luchan contra la España se levanta en amor a la Patria. Vamos a dar tres vivas, ¡viva la muerte! ¡Viva la muerte! ¡Viva la muerte! Pero no se morirá, no se verá a los niños levantar los puños, ni a las mujeres con los vivos abiertos, ni templos incendiados.» Luego dió el general tres vivas a España y dijo: «Obreros, obreros, obreros, os promete España que seréis felices. Vuelvo a gritar el general ¡viva España! y añado ¡viva el trabajo y el amor! A seguida ordena: «¡Rompan filas!» Y el público, con los vivos llenaron el paseo con una masa nutrida. Un obrero se empinó por encima de esta para ver mejor al general y éste, entonces, le atrajo hacia sí, colocó su rostro en el del trabajador y repitiendo tiernamente: «Obrero, obrero.»

Después besó a un falangista pequeño y a otro pequeño requeté, y caminó al Gran Hotel, donde le saludaron muchas comisiones, reclamando que el banquete que en dicho local se había organizado en su honor sirviera a los pobres con el mismo menú, pues estaba seguro de que los mensales que iban a comer con él, lo harían muy gustosos con los desahogados de la fortuna.

Tomaron asiento alrededor de la mesa más de cien pobres del Asilo provincial, el gobernador civil y otras autoridades. Cuando iba a empezar la comida se presentó el general. Vestía pantalón de uniforme, blusa de las langostas y gorra de requeté, pronunciando estas palabras: «Tengo mucho que hacer y mucho que hablar, pues lo mismo la Junta de Defensa Nacional que mis jefes me han encargado que lleve a cabo una propaganda por toda España para levantar el espíritu. Esta fiesta es simbólica, porque Europa o otros sois los verdaderos proletarios. Ellos tenían mucho más que los que llaman burgueses. Esta no es una comida de las que las damas hicieron a costa una vez al año, en beneficio de los pobres. Nosotros no contamos con nadie que nadie se muera de hambre.»

Al final de su discurso el general fué muy aplaudido, lanzándose entusiastas vivas a España. También hizo uso de la palabra el gobernador que habló, con acierto, de la justicia social, paz, pan y trabajo; rezándose un padrenuestro por los héroes caídos en los campos de batalla.

Terminada la comida salió Millán Astray del Gran Hotel, dirigiéndose a la cárcel, en la que también salieron de sus labios oportunas palabras. En la carretera de Navarra presenció el entierro del suboficial don Gregorio Pérez, muerto en defensa de España.

Durante la estancia de Millán Astray en Logroño aparecieron todos los balcones de la ciudad engalanados con colgaduras bicolors.

Queda constituida en Segovia la Junta para la suscripción nacional del Tesoro público

Hoy, bajo la presidencia del excelentísimo señor comandante militar de esta plaza, celebró su primera reunión la Junta para la suscripción nacional del Tesoro público, que, como anticipábamos en el número de ayer, ha sido creada en virtud de reciente disposición de la Junta de Defensa Nacional.

En esta primera Junta se dió cuenta del entusiasmo despertado en Segovia y su provincia, que da pruebas una vez más de su vitalidad, pues es inculcable el número de alhajas que en los días de ayer y de hoy se han entregado en la Secretaría de la Junta, domiciliada en la Comandancia Militar.

Subrayó con elocuentes y patrióticas palabras el señor comandante militar la obligación ineludible que todo ciudadano está en depositar sus alhajas de platino, oro, brillantes y piedras preciosas, monedas y cualquier objeto de oro. El negarse a entregarlas es un delito de lesa patria, pues es abandonar a nuestra querida España en los momentos que solicita la ayuda de sus hijos. Sepan todos vender, unos, el egoísmo, otros, el sentimiento, y acudan presto a dar la ayuda material, que también es, sobre todo, ayuda y aliento espiritual para los que en los momentos actuales nos llevan al resurgimiento de NUESTRA ESPAÑA.

El rico avaro que escatima su dinero a la Patria, es el mejor aliado del marxismo, que acabará con él y con cuanto tiene, pues quien niega su oro a España mientras le dan su sangre y la de sus hijos, no es español.

Son precisamente la gente humilde la que en masa acude a depositar sus ahorros y pequeñas joyas. Tú, propietario, patrono, empleado, rentista,

centímetros de espesor. Lo conducía un oficial del reguete de Navarra al que acompañaba otro jefe de la misma organización.

En el interior del vehículo había un merterero pequeño tomado también a los rojos de Tolosa. Las cubiertas exteriores estaban llenas de letreros de U. H. P., Frente Popular y Partido comunista. Los requetés habían añadido a dichas inscripciones otras totalmente opuestas y de significación patriótica.

Dentro del camión encontraron una suma importantísima de dinero en barras de oro. Estaba escondido entre carbon. Más tarde se hallaron también varias monedas.

LAS COMUNICACIONES ENTRE GALICIA Y EL MEDIODIA

Granada, 22 (1 m.)—Ha llegado en automóvil, procedente de Galicia, don José Fernández Martínez, habiendo hecho el viaje con entera normalidad, lo que da idea de la pacificación completa del territorio en poder del Ejército.

Se han restablecido el culto y los servicios religiosos en las Establecimientos benéficos.

HALLAZGO DE BOMBAS Y EXPLOSIVOS EN CALATAYUD

Calatayud.—Se tenía la absoluta seguridad de que durante el período de mando del Frente Popular se habían almacenado en esta pobla-

Suscripción de Falange Española de las J. O. N.-S.

Día 21 de Agosto de 1936
Don Carlos Givaja, 25 pesetas; una sirvienta, 5; don Narciso y doña Lola Tejedero, 50; don Félix Casado, mensal, 25; don Lorenzo Barrios, 5; don J. C. ex industrial, 3; don Gregorio Gómez (Goyo), 50; don Mauro Lozano, 50; don Avelino García-Bermejo, 25; don Vicente García Patiño, 25; don J. P. ¡Viva España y el Ejército!, 25; Arriba España, 10; Padres Franciscanos, 50.
Total, 348 pesetas.

Donativos recibidos en los almacenes de los señores Jiménez Ruidrejo: Don M. Pérez Villamil, 25 pesetas; don Mariano de Andrés, 25; don Manuel de Frutos, 10; doña Leonor de Frutos, 1; don Frutos de Frutos, 1; don José Martín Municio, 10; don Angel Martín Municio, 5; don Vicente Martín Municio, 5; doña Carmen Martín Municio, 5; don Felipe Perretta, 25; hijas de don Casimiro Lozano, 10; señora maestra de Fresneda de Cuéllar, 15; don José Morado Carballeira, 25; don Florentino de Pablos Duque, 25; don Manuel Palomares, 25; don Gil Escribano e hijos, 25; don Joaquín García, 5; niño Francisco de Carantoña, 2; niña Pilar de Carantoña, 1; niña Paquita de Carantoña, 1; don Juan de la Calle, de Otero de Herreiros, 75; doña Juana, de idem, 25; don Demetrio Arribas, de idem, 25; don Luis Casado, de idem, 50; señor cura párroco, de idem, 25; un patriota, de idem, 25; don Martín

La cantidad que figuraba en la lista del día 20 a nombre de viuda de González e hijas, fué entregada por la señora viuda de González e hijas.
La que figuraba a nombre de doña María Ruidrejo, fué entregada por doña María Bermejo.
¡Arriba España!

Lea usted
EL ADELANTADO

En Vigo se descubre una logia masónica

Vigo.—Los vecinos de la calle del Progreso venían observando que en la última casa de la acera de la derecha tenía el cierre metálico de la planta baja siempre echado, no obstante saberse que aquel local estaba alquilado, y se preguntaban los curiosos qué es lo que había allí.
Algunos vecinos más curiosos que los demás, observaron que algunas noches, a altas horas, se entreabría el cierre en cuestión, elevándose muy poco, y que unas sombras que llegaban separadamente se colaban por la abertura, entrando en el local casi de gatas.
Intrigados por averiguar qué ocurría allí, trataron de inquirir, espíar y escurrir, pero nada sacaron en limpio, por lo cual decidieron ponerlo en conocimiento de quien correspondía. Y para poner todo esto en claro, la autoridad decidió practicar en aquel local un registro, que se llevó a cabo anteaer al medio día.

Abierto el bajo de la mencionada casa, nada se observó en él de particular, a no ser un alzapón, abierto el cual se descendió a un sótano, donde entonces sí que hubo cosas dignas de ver.
Como que los agentes de la autoridad que practicaban el registro, no sabían si aquello era un antro tenebroso o un almacén de guardarrópia teatral.

Uno de ellos contaba luego que le parecía estar presenciando una película de las de hace un cuarto de siglo.

Vayan viendo los lectores: calaveras, en ataud con unas inscripciones terroríficas escritas en el fondo; mesas y veladores de forma triangular, pañales, espadas y otras armas de filo; mandiles y capuchones; antifaces y libros raros de escritura más rara todavía, y otras cosas más.

Todo aquello no era sino el menaje de una logia masónica, que funcionaba en el local y la que tenía un estrado como para presidir las tenidas o asambleas de los que de noche allí se solían reunir.
Como el registro se practicó, según decimos, a la hora del medio día, todo el vecindario se enteró, y los objetos que aparecieron en el local y de los cuales se recogieron los que de momento pudieron ser transportados, causaron la extrañeza del vecindario de la calle del Progreso, que por este modo vino a saber lo que tanto le había intrigado.

Gobierno español en Burgos protesta ante las potencias extranjeras contra un acto criminal de aviadores franceses

ocurrido constituye una declaración terminante de que los rojos de España, acorralados como fieras carnívoras, no les queda si quiera el cubil donde ponerse a salvo de sus nobles enemigos los auténticos patriotas

con más emoción y con el máximo fervor patriótico hemos de gritar hoy con los pueblos que contemplan nuestra obra contra la barbarie: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Anteayer tuvimos conocimiento de un hecho, más grave por su significación que por las consecuencias que tuvo.

Aviadores franceses, con aparatos franceses, hicieron una incursión en territorio español y bombardearon algunas poblaciones, regresando, descomedido el hecho criminal y violado el territorio nacional, a su país de Francia.

Naturalmente, nos abstuvimos de dar publicidad al hecho inculcable de la naturaleza del mismo, esperando que el Gobierno nacional, el actual Gobierno, la Junta de Defensa constituida en Burgos, lo revelara naturalmente. Esta revelación está hecha.

He aquí el parte oficial facilitado a la Prensa:

El día 20. Noticias del frente facilitadas por el cuartel general de la 2.ª División (Valladolid). Quince aviones bombardearon Navalperal. De éstos, cuando menos, ostentaba los colores de la bandera francesa. Llevaba matrícula oficial de Francia. En Oyazun y Tolosa varios aviones procedentes de Francia bombardearon aquellas poblaciones, y realizaron el hecho regresaron a sus bases de Francia.

Noticias del Norte.—Noticias hasta las diez del día 22. Con referencia a las noticias del día 21, llegadas a este cuartel general, se sabe que fue atacada la plaza de Ternel, la cual resistió y rechazó el ataque. Se confirmó la noticia del bombardeo de Navalperal por aviones en los que se pudo ver los colores de la bandera francesa. Está comprobada la presencia de subditos franceses en las milicias rojas.

Actuación de nuestras fuerzas.—En Ternel y Belchite nuestras fuerzas rechazaron ataques de los rojos.

Octava División.—La columna mandada por el coronel Martín Alonso actúa en Asturias, ocupó Novellana y otras poblaciones inmediatas. Se continúa su avance.

La columna de efectivos gallegos han tomado Valles y Río en Asturias.

Sexta División.—En el frente de Guipúzcoa las columnas prosiguen el avance hacia San Sebastián.

En el frente de Somosierra, sin novedad.

En el de Guadarrama, no se ha registrado modificación alguna de importancia.

El «Almirante Cervera» batió importantes objetivos cerca de Gijón, y actúa en las proximidades de San Sebastián.

Fuerzas aéreas.—Ayer actuaron nuestras fuerzas aéreas bombardeando practicando reconocimientos y servicios de exploración sobre Trubia Gijón. Igualmente continuaron esta mañana realizando vuelos en el frente de Guipúzcoa, si bien fue casi nula su acción a causa de las nieblas y las bajas.

He aquí el parte oficial. Comprobada la actuación de aviones franceses sobre poblaciones españolas. El noble pueblo francés, que como ocurre en España, no es el Frente Popular, participará de nuestra indignación. La nación francesa que, repetimos, no es el pueblo francés, ha cometido un acto que a estas horas tendrá en movimiento a todas las cancillerías europeas y quizás del mundo entero. El Gobierno de Burgos ha comunicado a los Gobiernos del mundo la violación del territorio español por aviadores franceses que además han bombardeado varias poblaciones e invita a las potencias a enviar a España observadores para que puedan constatar la denuncia.

Es un hecho aislado que creemos con fundamento no volverá a repetirse porque podría, su repetición, ser la mecha que encendiese la guerra en Europa o simplemente la revolución en Francia contra el Frente Popular, las acciones por el mariscal para el caso de que el Gobierno francés cometiese actos al margen de todo derecho y de la legalidad. Hay que tener cuenta que el pueblo francés, su parte sana, su parte nacional (comprendiendo en ella al Ejército) está vigilante y que no tolerará que allí se cometiera un acto que ocurre en España.

Es un hecho aislado, repetimos, pero de magníficas enseñanzas. Si las reventadas y terribles derrotas que los rojos sufren en todos los frentes; si la retirada de los marxistas del frente de Guadarrama por considerar imposible abrir brecha en nuestras bravas columnas; si las reconquistas que de manera sistemática vienen realizando nuestras tropas, no fueran suficiente a poner de manifiesto la angustiosa situación de los enemigos de España, ahí está esa incursión de aviadores criminales franceses a los que se duda la canalla de Madrid, perdida, derrotada, destrozada, a punto de extinguirse, ha pedido auxilio para cometer actos criminosos de naturaleza que no podemos prever sus consecuencias... para Francia.

España serena, España segura de sus destinos, España segura de su futuro, ve con serenidad el desarrollo de los acontecimientos. ¡Qué importancia la acción de un grupo de canallas vendidos, como los de aquí, de Moscú! ¡Qué importa a España, a esta España que abatió las tiranías imperiales de Napoleón, la acción aislada de unos falsos franceses a estas horas estarán maldiciendo por el noble pueblo francés! Francia se tras sí a Rusia. España tiene con ella a todo el mundo civilizado, y que no lo tuviese y aunque sobre ella se desatasen todas las furias rojas, ni temblaría, ni se doblegaría, ni moriría.

No hay fuerza que se oponga a este movimiento salvador de España. Los franceses rojos, ni rojos asiáticos, ni oro ruso, ni aviones piratas, ni voluntarios marxistas extranjeros han sido capaces de contener a la España que avanza hacia la meta de sus destinos de gloria.

Contra todo y contra todos los que se opongan a la reconquista total de nuestra Patria amadísima, pasará España en su carro de triunfo para ir a un universo entero la paz que surgirá del reinado de la civilización de la Península.

Con más fervor, con más emoción que nunca, despreciando el estúpido intento a que han dado lugar unos aviadores franceses, piratas, gritemos: ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Comunismo libertario en la región de Cataluña

de Madrid a Barcelona para papel de periódicos

Madrid ha enviado a Barcelona una importante cantidad en plata y billetes con destino a la adquisición de papel para periódicos, por escasear en Madrid.

Los anarquistas dominan en Cataluña

Toulouse, 22 (3 t).—Se confirma que los únicos que dominan en Barcelona son los anarquistas. Los socialistas y los republicanos de izquierda, con objeto de debilitar a las fuerzas anarquistas, las envían a Aragón donde están sufriendo frecuentes e importantes derrotas. El dueño de Barcelona es García Oliver.

Se confirma también que Francia está ayudando de muy diversos modos a los rojos de España.

El ambiente de Barcelona es com-

luta de Cataluña con respecto al Gobierno de Madrid.

La Agencia Havas afirma que en Cataluña se ha implantado el régimen colectivista o comunista, con todas sus consecuencias. El control lo tiene la Fai, por medio de su director García Oliver.

Alemania ante las ingerencias de Rusia en la guerra civil española

Berlín, 23.—La Prensa se ocupa extensamente del incidente ocurrido al vapor alemán «Camerun», y de paso abundan los periódicos en la opinión de que ningún pueblo civilizado puede permanecer inactivo un momento más ante las ingerencias de Rusia en la lucha que se desarrolla en España.

Cordero Bell no puede desembarcar en Casablanca

Huelva, 23.—Se informa que el diputado socialista Cordero Bell, que se fugó después de haber robado 200.000 pesetas de la Diputación provincial, utilizó un remolcador de la Junta de obras del puerto y en él llegó a Casablanca, pero las au-

toridades le prohibieron desembarcar, porque al no ir enrolado en la tripulación fué considerado polizón. Se cree que en ningún puerto de Marruecos se le permitirá desembarcar.

Subditos alemanes llegan a Lisboa desde Málaga

Lisboa, 23.—El vapor alemán «Málaga» ha entrado en este puerto con treinta y cinco subditos alemanes que proceden de la ciudad de Málaga. Cuentan que la situación de esta población es desesperada. Imperan las hordas marxistas y anarquistas, y han desaparecido numerosas personas de derecha. Hicieron relatos de los espantosos desmanes allí cometidos por los rojos.

La tripulación del «Cristóbal Colón» se erige en Comité

París, 23.—Se dice que la tripulación del trasatlántico de la Transmediterránea «Cristóbal Colón» se ha sublevado y que el nombre de dicho barco ha sido cambiado por el de «Trotski o Lenin». La tripulación se ha constituido en Comité rojo. El vapor tendrá que hacerse a la mar.

El nuevo alcalde señor Blanco

En la opinión segoviana ha causado excelente impresión el nombramiento recaído en el capitán de Artillería señor Blanco. Los segovianos hemos de considerar al ilustre artillero como un segoviano más. Sus iniciativas serán seguramente provechosas y ordenadas en sentido segovianista. Recientemente ha tratado de constituir empresas importantes en el solar segoviano, y no se olvida Segovia de tan excelentes propósitos. Caballero sin tasa, e inteligente hombre de ciencia, el señor Blanco tiene condiciones para ser un buen alcalde. Segovia se felicita por su nombramiento, y felicita al ilustre gobernador civil, señor España, por tan acertado nombramiento.

Las primeras disposiciones de la Alcaldía

Misa diaria en la capilla del Cementerio

El nuevo alcalde señor Blanco ha dispuesto que a partir del día de mañana, domingo, se recen todos los días en la capilla del Cementerio municipal, a las ocho de la mañana, una misa por el alma de los que han dado su vida en defensa de la Patria en el actual movimiento militar salvador de España.

El suministro de agua potable

El mismo señor alcalde reitera de nuevo las exhortaciones que repetidamente ha hecho su antecesor en el cargo respecto al uso del agua, recomendando que no se gaste más que aquello que sea preciso, pero sin desparramar inútilmente ya que hay que tener en cuenta que sobre la escasez que existe de dicho líquido por efecto del actual estiaje, se da el caso de que los Hospitales y demás centros análogos que funcionan en Segovia necesitan utilizar agua en cantidades desusadas, debiendo los particulares contrarrestar este exceso de consumo.

La circulación de carruajes

Hoy se han dirigido por la Alcaldía oficios a los señores jefes de dependencias que por virtud de las actuales circunstancias utilizan automóviles en gran número, rogándoles hagan saber a los conductores de esos vehículos la obligación que tienen de moderar su marcha dentro de la población para evitar con ello posibles desgracias personales y para que tengan en cuenta las calles de dirección prohibida.

Esta misma advertencia se hace también a los particulares conductores de automóviles, estando dispuesta la Alcaldía a imponer rigurosas sanciones para lograr la eficacia de dicha medida.

A los propietarios de objetos del Cementerio

Estando procediéndose a la limpieza y arreglo de algunas dependencias del Cementerio municipal, se advierte al público que aquellos interesados que posean objetos de cualquier clase que estén depositados en el referido Cementerio, pueden pasar a recogerlos, previa justificación de su pertenencia, hasta el día 26 del corriente, pasado cuyo plazo el Ayuntamiento dispondrá libremente de tales objetos.

Comidas a los forasteros carentes de recursos

Siendo en gran número los forasteros que se han refugiado en esta capital, procedentes de El Espinar, San Rafael y otros puntos, que ca-

recen de recursos por efecto de las actuales circunstancias para proporcionarse su manutención y la de sus familiares, el alcalde, señor Blanco, ha dispuesto el establecimiento de un comedor económico, que se instalará en el local que ocupa Acción Popular (Capuchinos Alta, número 7).

En dicho comedor se proporcionará desayuno, almuerzo y comida, que tendrán lugar: el desayuno, a las ocho y media de la mañana; el almuerzo, a las trece horas, y la comida, a las veinte horas.

El desayuno consistirá en un tazón de café con leche y pan; el almuerzo, en un plato de legumbres y otro de carne guarnecida o pescado, pan y vino, y la comida, un guisado de carne o pescado, pan y vino.

Para tener derecho a utilizar este comedor será preciso presentar en el mismo un volante de transeunte residente accidentalmente en Segovia a causa del actual movimiento militar y carecer de recursos, cuyo volante ha de ser expedido por la Comandancia Militar, el Gobierno civil o la Jefatura de Policía.

Dado el fin puramente humanitario que se persigue con la instalación del mencionado comedor, se fija en dos pesetas el precio de las tres mencionadas comidas. Los que no cuenten con fondos para satisfacerlas de momento, suscribirán un cargo para abonar en su día el importe de las comidas efectuadas.

El alcalde se honrará mucho presidiendo, como un comensal más, tales comidas, con la frecuencia que le permitan las múltiples ocupaciones de su cargo.

Tela para la confección de ropa blanca

El mismo alcalde, señor Blanco, se ha dirigido a gran número de señoras de la población interesándoseles la donación de tela para la confección de ropa blanca con destino a los soldados que luchan en el frente en defensa de la Patria.

Los donativos de la tela expresada se remitirán a esta Alcaldía con la mayor urgencia posible, por ser muy necesario atender cuanto antes a esta necesidad que siente el glorioso Ejército salvador de España.

Auxiliar de farmacia

Con prontitud, se necesita para la farmacia de Torre, inutilizarse sin buenos informes. Darán razón en la misma, Juan Bravo, 47, Segovia.

Lea usted

EL ADELANTADO

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Don Juan Castrobeza, un anillo de oro; don Justo Martín Aguado, médico de Fuentepeyayo, una onza, una libra esterlina y una cadena de oro; don Tomás Martín, de Fuentepeyayo, un pendiente de oro; don Constantino Nava Sancho, una moneda de 20 dólares, una sortija, cuatro alianzas y un par de gemelos; hijos de don Segundo Arranz, de Madruelo, un octavo de onza; señor Catalán, un alfiler; señores de Ibañez Martín, dos alianzas de oro; señorita de Mesa, tres aros de oro; señora de Terán, una pulsera de oro; don Alberto Gilsanz, una moneda de 10 pesetas, un reloj de oro, un par de pendientes, un aro, dos anillos y varios pedacitos de oro; don Manuel de Frutos, una moneda de 25 pesetas de oro; don José Gordo, una caja de reloj de oro; don Faustino González, una caja de reloj de oro, dos cuartos de onza y una de 25 pesetas de oro; don Enrique y María Amor del Sahz, una moneda de 25 pesetas de oro; don Enrique del Sanz, una sortija de sello; doña Esperanza de la Paz, una alianza y pendientes de oro; don José Pablo Blanco, dos alianzas, sortija de oro y moneda de 25 pesetas de oro; don Mauro Lozano, dos monedas de 25 pesetas de oro; doña María Angeles Porcel, pendientes de oro; don Pedro González, sacerdote, reloj de oro y moneda de 20 dólares; doña Ciseña Gómez González, medallón de media onza y dos anillos de oro; don Benito Vega, botanadura de oro, sortija de sello, reloj de señora y corona de oro; don Matías de Frutos, dos monedas de cuarto de onza; don Ignacio Barba, una libra esterlina; don Francisco Maseda, una moneda de 25 pesetas; don Rogelio Urrialde de la Paz y señora, una sortija de sello, una sortija con cinco brillantes, dos alianzas y un sujetador; doña María Andrade, una pulsera, tres cadenas, dos alianzas y un broche; señores de Gallego, director del Hospital Asilo Penitenciario, una sortija, dos medallas, una botanadura, dos alfileres de corbata, un broche, tres pendientes, una cadena, media onza, una moneda de 25 pesetas, otra de 20 pesetas y tres de 10 pesetas; don Marcelo Negre, un reloj de oro, una alianza y una moneda de 25 pesetas de oro; don Antonio Heras Carballo, un sello, una alianza y una moneda de 25 pesetas de oro; doña Francisca Fernández, viuda de Arimengol, una onza de oro; doña Matilde Arimengol de Heras y su hijo, una alianza, una moneda de 20 pesetas y otra de 20 francos oro; doña Facunda Casado, media onza de oro; don José Martín Casado, sacerdote, tres monedas de 25 pesetas y dos de 20 pesetas de oro; don Miguel de Miguel y señora, dos pares de pendientes, cuatro sortijas, una moneda de oro de 25 pesetas y una medalla; doña María González de Rosillo, una pulsera, tres medallas y un alfiler de oro; don Ignacio Martínez, una alianza de oro; don Eugenio de la Gufa Hervás, una sortija y una alianza de oro.

Don Benjamín Sánchez Herrero, un reloj con cadena, cuatro sortijas y un alfiler; don Juan Carretero, cinco alfileres, un anillo, un reloj y unos gemelos de oro; doña María Alcón de Carretero, un par de pendientes, un anillo, un medallón y una medalla; doña Elena Carretero Alcón, una medalla, una sortija-sello, un par de pendientes, una cadena y una pulsera; doña Conchita Carretero Alcón, una moneda de 10 pesetas, una sortija de sello, una sortija, una medalla, un par de pendientes, una cadena y una pulsera; don Basilio Llorente, un pendiente y cadena de oro; don Bernardino Acinas, alianza y cadena con libra esterlina; don Juan Bautista Sánchez, sortija de señora, alianza y alfiler de corbata; doña Aurea García Reverte, una sortija sello, una alianza, unos gemelos, una medalla y un alfiler de oro; don Ricardo García, una cruz de oro y diamantes, guardapelo de oro y esmalte y una alianza; don Enrique Martín, dos alianzas de oro; don Juan Tamaro, dos monedas de 20 francos oro y dos pares de pendientes; don Andrés Llovet y doña Dolores Ruiz, cinco monedas de 25 pesetas de oro, una de 10 francos oro, un guardapelo, dos cadenas, una

sortija y un pendiente; don Antonio Gálvez de las Heras, dos alianzas y una medalla de oro; don Luis Rosillo Samas y doña Ana María Díaz de Rosillo, Dos alianzas de oro; don José Caro Peso y familia, una libra esterlina y una moneda de oro de 20 y cuartillo; don Martín Lobó Olmos, una moneda de oro de 25 pesetas; don Paulino Arranz Gómez, una medalla, tres pendientes y un alfiler; don Valentín Sastre y señora, una sortija de oro y diamantes y otra de oro y platino; don Fausto Llorente Casas, dos alianzas de oro; don Gabriel José de Cáceres y Muñoz, un aderezo de oro y pedrería, una pulsera, un reloj, dos alianzas de oro, una botonadura, dos medallas, cuatro cadenas y un alfiler de corbata; don Ricardo y don Gabriel de Cáceres y Torres, dos sortijas; doña Josefina Mompín, viuda de Marquero, una alianza, un medallón, una moneda de 10 pesetas de oro, un par de pendientes con diamantes y una pulsera con diamantes.

Don Félix Martínez Maso y señora, dos sortijas; las niñas Laura y María Martínez Arbona, dos anillos; doña Concepción Rodríguez Angosto y Marido, dos cadenas de oro, una y media onza, dos alianzas y sortija tresillo; señores de Santos Barón, inspectores de Primera Enseñanza, una sortija, una medalla, un alfiler, una pulsera, un sello y dos alianzas; doña Inés de Pablo de Lucas, maestra nacional, una moneda de 25 pesetas, tres relojes de oro; una cadena de oro, un par de pendientes, una alianza de oro, dos sortijas; familia Sirera y señorita María Luisa, una pulsera y alianza y anillo de oro; señorita Luisa de la Calle, una medalla, sortija y pendientes de oro; doña María Cruz Franco, sortija y pendientes de oro; don Félix Oreajo y señora, una sortija, una barreta, un par de pendientes, tres medallas y una cadena; don Germán Rodríguez Arana, don Ricardo, doña Elena, don Ciriano y doña Carmen Rodríguez Arana, seis monedas de 25 pesetas, un par de pendientes y pulsera; don Tomás Roldán, una sortija de sello; doña Petronila Valverde, dos monedas de 25 pesetas y 1/4 de onza; doña Benedicta Rueda Rincón, tres sortijas y una pulsera; don Félix Martín Manrique, dos alianzas, un aro, una moneda de diez escudos y otra de cuatro escudos y cadena; doña Margarita y doña María de Cáceres y Torres, 2 sortijas, 2 medallas y un par de pendientes; D.ª Mercedes de Cáceres y Torres, 2 pares pendientes, una sortija y un dije; D.ª Fuencisla de Cáceres Muñoz, un reloj, una cadena, un guardapelo y una sortija de oro; J. F. B., una onza y media de oro y cuatro monedas de 25 pesetas de oro; doña Paulina Llorente, dos sortijas por Dios Padre y sus mártires; don Laurentino Jorge, una sortija y un anillo de oro, a la memoria de Calvo Sotelo y demás mártires de la Patria; la señora de Cuesta, un aro a la memoria de Calvo Sotelo y por España; don José Morado Carballeira, un aro de oro, un par de pendientes y una moneda de veintuno y cuartillo; doña Petra García Maroto, una sortija de sello de oro; doña Juana Herrero de García y su hija señora de Herrero, tres sortijas, un reloj, un par de pendientes y una pulsera de oro; doña Joaquina Montes de Leal, un reloj, un par de pendientes y un aro de oro; doña María de la Peña Torres Guadilla, dos pulseras, tres sortijas y una cruz antigua con amatistas.

La estatua de Juan Bravo con la bandera nacional y la boina roja

Esta tarde, a las tres y media próximamente, un grupo de requetés han colocado a la estatua de Juan Bravo, existente en la plaza de San Martín, y valiéndose de una escalera, la bandera bicolor, sobre el asta de bronce del estandarte que empuña y sobre la cabeza del inmortal comuero la boina roja de los tradicionalistas, que tan bravamente se batieron en Guadarrama y Somosierra.

Al flamear en la diestra de Juan Bravo la gloriosa bandera nacional, se dieron frenéticos vivas a España.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Cesa el alcalde señor Rincón y toma posesión del cargo el capitán de Artillería señor Blanco García

Ayer, viernes, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Segovia. Presidió el acto, en representación del gobernador civil, el comandante señor Jiménez Alfaro, y asistieron el alcalde, recientemente nombrado, don Antonio Blanco García; el alcalde saliente, señor Rincón, y casi la totalidad de concejales. La tribuna pública se vio bastante concurrida.

Abierta la sesión la presidencia dió lectura al siguiente oficio:

El ilustrísimo señor comandante militar de esta plaza, en comunicación fechada en el día de ayer, me dice lo siguiente:

Participo a usted, para su conocimiento y fines consiguientes, que en virtud de órdenes recibidas por la superioridad, he tenido a bien designar para el cargo de alcalde de esta ciudad al capitán de Artillería don Antonio Blanco García, a quien deberá dar posesión del referido cargo con las formalidades reglamentarias.

Al trasladar esta orden a su señoría, considero un deber de justicia expresarle, en nombre de la primera autoridad militar de la provincia, y en el mío propio, nuestra gratitud por su leal colaboración con las fuerzas militares en este movimiento salvador de España, en el que ha puesto su señoría a contribución sus especiales dotes y su competencia para que nada falte a la población civil, teniendo en todo momento las autoridades militares en su señoría eficaz ayuda.

Cesa su señoría, señor alcalde, dejando de su actuación el recuerdo grato de una labor honrada, fructífera y desinteresada a favor del Municipio y de una leal colaboración con las autoridades militares, esperando que continúe laborando fuera de este cargo para el engrandecimiento de España.

Dios guarde a su señoría muchos años.

Segovia, 21 de Agosto de 1936.—

El delegado de la autoridad militar. (Es copia.)

El señor Rincón pronuncia breves y patrióticas palabras para agradecer los elogios que le tributa la autoridad superior. Dice que llegó al cargo representando todo lo contrario que el llamado Frente Popular, pues obtuvo la investidura por los votos de derecha. Afirma que, de ideas republicanas, no militó nunca en ningún partido y que en repetidas ocasiones protestó contra la nefasta actuación de los hombres de la anti España.

Al llegar el movimiento militar salvador de la Patria se sumó a él desde el primer momento y ahora, al abandonar el cargo, sin reserva de ningún género, afirma que estará siempre al lado del Ejército libertador.

Termina con frases de elogio para el señor Blanco García, que ha de sustituirle y dice que espera mucho de su competencia y de su amor a España y a Segovia. Significa también la adhesión de todos los concejales.

A continuación el señor Blanco García pronuncia también breves palabras llenas del más alto espíritu patriótico. Elogia la labor del señor Rincón, que espera sea en la Alcaldía su brazo derecho. Dice que vamos con el esfuerzo patriótico de todos a lograr una nueva España y espera de los señores concejales la ayuda necesaria para formar una nueva Segovia, ya que así se labora por la Patria grande e inmortal. Las patrióticas palabras de los señores alcalde saliente y entrante hallaron en los concejales y en el público la más fervorosa acogida.

A continuación el señor Jiménez Alfaro dió posesión de su cargo al señor Blanco, García y se dió por terminada la sesión.

El señor Jiménez Alfaro fué acompañado hasta la puerta de la Casa Consistorial por los alcaldes entrante y saliente y por todos los concejales.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Una Junta organizadora de los transportes privados

Para ordenar y unificar todo lo relativo a los transportes de géneros por los particulares, esta tarde, a las cinco, en el Gobierno civil, se celebrará una importante reunión.

Se formará una Junta integrada por el alcalde de la ciudad, teniente de Intendencia, don Guillermo Gómez Aparicio, por la sección de comercio de la Cámara y don Nicomedes García por la sección de industria. Esta Junta tendrá permanentemente a su disposición cuatro camionetas. Si más adelante fuesen necesarias algunas más se solicitarán de la Comandancia Militar.

Los industriales solicitarán de esta Junta las camionetas que necesitan para el transporte de sus mercancías y abonarán una peseta por kilómetro, de cuya cantidad las tres cuartas partes ingresarán en el Tesoro y una parte se enviará a la Junta que se ha constituido en Segovia para la asistencia a las fuerzas combatientes.

Una vez que termine la reunión que se está celebrando en el Gobierno civil, se reunirá la Cámara de Comercio e Industria para que sus representantes en la Junta den cuenta de los acuerdos tomados.

Un aviso de la Electrica Segoviana

Mañana, domingo, se interrumpirá el suministro de energía eléctrica a esta ciudad de diez a doce de

la mañana para atender a la conservación de las instalaciones.

Un elogio de la guardia cívica

El gobernador terminó su diaria conversación con nuestro compañero haciendo un caluroso elogio de los beneméritos ciudadanos que calladamente montan servicio de vigilancia en los centros oficiales. La labor que desarrollan estos buenos patriotas es altamente importante, pues ella permite el descanso de la fuerza pública que, de otra manera, tendría que montar también dichas guardias. El gobernador mostró su gratitud y entusiasmo por esta magnífica colaboración ciudadana.

Detenidos

En el día de ayer han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado militar de la plaza Aurelio Casado Piquero, Antolín Maroto Bercial, Juan Villgran Santos y Abdón Sanz Alvarez.

También han sido detenidos y puestos a disposición del comandante militar de la plaza, Juan Burgos Ramos, Segundo Alvarez Quiroga, Simón Gil Benito, Avelino de Andrés Ruiz, Leonardo García de Blas, Agenor Fernández González, Antonio Casal Núñez, Nicolás Gómez García, Marcelino Herrero Santos, Antonio García Gilsanz, Julián Tejedor Salinas, Isidro Herranz Martín, Victoriano Blanco Heredero.

La derrota sufrida ayer por los marxistas en la provincia de Córdoba

Sevilla, 21.—Dijo el general Queipo de Llano que durante todo el día de hoy las emisoras soviéticas instaladas en España aseguraron que Córdoba se había rendido, y alguna, como la que dice que marcha son la columna que avanza sobre Teruel, aseguró que del Gobierno civil de Valencia le transmitieron la noticia oficial de la rendición.

Lo sucedido—dijo el general—es que esta mañana tres concentraciones de rojos intentaron organizar una marcha sobre Córdoba con un movimiento envolvente, pero que surgió la aviación nacional, que bombardeó eficazmente a los marxistas, y el combate terminó con una fuerte derrota

marxista, que dejó en nuestro poder una ametralladora, tres mulos y sufrió la baja de veinticinco muertos y doce prisioneros.

En este mismo combate la aviación persiguió después a las retaguardias enemigas, bombardeándolas en el Puente Mocho.

Finalmente, un aparato de caza al servicio de España persiguió a otro del Gobierno de Madrid, logrando derribarle.

Los choques habidos hoy lo fueron a quince kilómetros de Córdoba y no a las mismas puertas de la ciudad, en los barrios, como aseguraron las emisoras del soviét.

Durante el combate se pasaron a

nuestras filas un capitán de Artillería, un alférez y dos guardias civiles, dos sargentos y dos soldados de Artillería.

Nuestras únicas bajas han sido dos muertos y ocho heridos de Regulares y dos heridos de Artillería. (E. A. J. 5).

Cumplimiento de sentencia

Esta madrugada, junto a las tapias del cementerio quedó cumplida la sentencia dictada últimamente por un Consejo de Guerra contra Antonio Aveigó García, sargento del regimiento de Otumba; Francisco Pizarro González, trompeta de la Guardia civil, Vicente Ferrer Albiar, sargento, titulado teniente, de Aviación, y Ernesto Sánchez, miliciano rojo.

La suscripción en favor del movimiento nacional

Nota de la suscripción correspondiente al día 21 de Agosto.

Vecinos de Labajos, 566 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Cedillo de la Torre, 423,55; don Raul de Diego Villacorta, 50; don Benito de San Frutos, 25; doña Flora de San Frutos, 5; don Eduardo y don Carlos González de Andrés, 200; don José Guajardo Sánchez, 50; doña Mercedes González Casanova, 15; señorita Luisa Molino, sirvienta de Fuentepeyayo, 5; don Paulino Arranz Gómez, segunda entrega, 100; Ayuntamiento y vecinos de Marazoleja, 849; don Juan Bermejo Herrero, 25; don Fulgencio Herrero Iglesias, 10; vecinos de Carbonero el Mayor, 1.617; vecinos de Perogordo, 188; don Lorenzo Fernández, de Collado Hermoso, 5; don Camilo Vázquez, 100; don Pablo Sanz González, 5. Total, 4.238,55 pesetas. Recaudado hasta el día de hoy, 446.052,56 pesetas.

Los regulares de Larache desfilan por Burgos

Burgos, 21 (10 n.).—En la tarde de hoy llegaron las fuerzas de Regulares de Larache, dirigiéndose por El Espolón al paseo de Isla, precedidas de una centuria de falangistas y baillias, uniéndose así con los requetés, entre entusiastas vivas a España, lanzados por el numeroso público congregado en aquel sitio. Los Regulares llevaban delante sus tambores y chirimías.

Las fuerzas se congregaron en la Avenida de los Tilos, en la que también se situaron los falangistas y requetés.

Los vivos frenéticos se repitieron cuando hicieron acto de presencia el presidente de la Junta de Defensa Nacional don Miguel Cabanellas y los vocales de la misma general Dávila y coronel Montaner.

Durante la revista no cesaron las aclamaciones. A continuación el general Cabanellas y vocales de la Junta de Defensa Nacional regresaron al Palacio de la Diputación, ante cuyo edificio se efectuó el desfile, haciéndolo primero los Regulares y después los falangistas y requetés.

Se sabe que el cardenal Vidal y Barraquer, ha sido asesinado

Madrid, 21.—Se conocen detalles de la situación de Barcelona. En menos de tres días han sido quemadas ciento veinte iglesias y conventos y siguen perpetrándose asesinatos de sacerdotes.

Se sabe que el arzobispo de Tarragona, señor Vidal y Barraquer, ha sido muerto por las turbas.

Estos asesinatos escalonados obedecen a consignas de Moscú.

Para los pedidos de suscripción

Tenemos en cartera peticiones de suscripción a EL ADELANTADO, hechas en los presentes días.

Esas suscripciones serán servidas desde el primer día de Septiembre, pues nuestro sistema de contabilidad no nos permite el servir suscripciones, sino desde las fechas 1.º y 15 de cada mes.

Se servirán, pues, desde el día primero de Septiembre las suscripciones que se han solicitado por varios amigos de EL ADELANTADO.

El almirante de la base naval de Cartagena amenaza a la escuadra roja

Con referencia a los insistentes rumores sobre la sublevación del personal de la guarnición y arsenal de Cartagena, y de su adhesión al movimiento nacional español, la misma Radio Tenerife ha comunicado que el almirante de la base naval de Cartagena ha tomado el mando de las baterías de la costa amenazando bombardear a los barcos de la escuadra roja.

DE SOCIEDAD ALMORRANAS-VARIC

Fallecimiento El día 12 de los corrientes murió gloriosamente, defendiendo la Patria en el Alto del León, el soldado segoviano Narciso Valverde Laguna.

Sus desconsolados padres don Pedro Valverde y doña Emilia Laguna y demás familia ruegan a sus amigos asistan al funeral y misa de privilegio, que han de ser celebrados en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, en los días 25 y 26 del actual, a las ocho de la mañana.

Sufragios

Las misas que se celebren en la iglesia de San Clemente (Reparadoras), de esta ciudad, el próximo lunes, día 24, a las ocho y ocho y media de la mañana, así como el culto del día al Santísimo Sacramento, serán aplicados en sufragio del alma de don Santiago Tablado Santamaría, que falleció en Rosario de Santa Fé (Argentina) el día 24 de Agosto de 1935.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de pagos

Siendo varios los Ayuntamientos de la provincia, que aún no han satisfecho el importe del 1,20 por 100 de pagos, correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio e incluso algunos no han remitido a la Administración de Rentas públicas las certificaciones de los pagos realizados por el Municipio, para su previa liquidación, se les recuerda a unos y a otros que los plazos concedidos por las circulares de la referida Administración de Rentas públicas para la presentación de certificaciones de pagos, terminó el día 30 de Julio último e igualmente termina en el día de hoy la moratoria concedida a las Corporaciones o particulares por Decreto de la Junta de Defensa Nacional de 3 de Agosto, publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 7 del mismo mes, para hacer efectivos sus descubiertos con la Hacienda; por tanto, que se hallan dichas Corporaciones municipales en el deber inexcusable de realizar los repetidos ingresos en el Tesoro, a la mayor brevedad, evitando con ello la contrariedad que supone para la autoridad económica de Segovia imponer sanciones a contribuyentes que, como los de esta provincia, tienen a gala ser fieles cumplidores de sus obligaciones tributarias.

Curiosidades y anécdotas

Evaporando una tonelada de agua del Océano Atlántico se obtendrán 81 libras de sal y con una tonelada del Pacífico se obtendrán 79 libras. Las aguas de los mares Árticos y Antárticos darían 75 por tonelada, y las del mar Muerto, 187.

Gran parte de los seres marinos que se encuentran en las grandes profundidades de las regiones frías del Océano son de color encarnado.

Los caballos, las jirafas y los avestruces son los animales que tienen los ojos mayores. Pero entre los animales marinos hay algunos cefalópodos

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man's face and text describing its benefits for stomach ailments.

Antes de someterse a ningún tratamiento le conviene a usted acudir a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, director le remitirá gratuitamente una circular o folleto de mucho interés

CLINICA DEL DOCTOR ILLAN

Hortaleza, número 15, MADRID. Teléfono 15970

o tintorerías que tienen ojos como platos.

HUMORISMO Ante todo, la verdad. El acusador.—El señor me debe cien duros. El acusado.—Sí, señor, es cierto. El juez.—Y por qué no se los pagó? El acusado.—Porque entonces no sería cierto.

Un caballero va a entrar en un portal en el que está sentado un enorme perro de presa, pero se detiene temeroso de que le muerda. —Pase usted—dice la portera—, que es seguro. —El qué, ¿el mordisco o el perro? CONOCIMIENTOS UTILES Las hormigas se destruyen fácilmente echando en la boca de los hormigueros un poco de cal viva y en seguida un chorrito de agua hirviendo. La dentera, esta pequeña molestia, producida, entre otras causas, por la acción de frutas verdes o ácidas, se corrige enjuagándose la boca con una solución de bicarbonato de sosa, que se puede aromatizar a gusto.

Para perfumar la ropa Se colocan entre las distintas piezas unas almohadillas que contengan la siguiente preparación: Flores de casis, 225 gramos. Raíz de lirio, 250 gramos. Almendras amargas, 5 decigramos. Almidón en grano, 5 decigramos. Se espolvorea todo con 125 gramos de benjuí en polvo, y se llenan las almohadillas.

Para los zapatos Aplíquese a las suelas de los zapatos una capa de barniz copal y repítala conforme se vaya secando la precedente, hasta que los poros queden llenos y tome brillo la superficie. Esto los hará impermeables y mucho más duraderos que en su estado natural.

DE COCINA

Pastelitos poloneses Con pasta de hojaldre de siete vueltas. Se extiende a un espesor (espolvorear la mesa de harina) de unos siete milímetros, de forma que esté la pasta bien unida; se cortan trozos de pasta cuadrados de unos ocho o nueve centímetros de lado; se pintan ligeramente de huevo batido. Luego se unen las cuatro puntas en el centro (a cada pastel).

Colóquese en una placa o lata, separando bien unos de otros, se pintan de huevo y cocerlos a buen horno. En medio de cada pastel puede ponerse un poco de confitura o crema; esta última operación se hace antes de unir las puntas en medio. Momentos antes de retirarlas del horno, se espolvorean de azúcar glas o lustre.

Defunciones.—Alfredo V. dríguez, de diecisiete meses. Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros, Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros, Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

PENSION CHICLANE desde 8 pesetas JOSE OLMEDILLA Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. (Gran Vía).—MADRID MADRID

PENSION CHICLANE desde 8 pesetas JOSE OLMEDILLA Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. (Gran Vía).—MADRID MADRID

PENSION CHICLANE desde 8 pesetas JOSE OLMEDILLA Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. (Gran Vía).—MADRID MADRID